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     ВКЛАД НАУКОВЦІВ, ЩО ПРАЦЮЮТЬ У ГАЛУЗІ ФАРМАЦІЇ НА УКРАЇНІ, В 
     ДАЛЬШЕ ПОЛІПШЕННЯ НАРОДНОЇ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я 
   Д. П. САЛО   
   Республіканська проблемна комісія «Фармація»               
  Міністерства охорони здоров'я УРСР 

        Велика Жовтнева соціалістична революція створила всі умови для  роз- 
     витку науки в нашій державі. 

Накреслений В. І. Леніним в 1918 році план науково-дослідних робіт став 
початком розвитку всієї радянської науки. Під керівництвом Комуністичної 
партії та Радянського уряду в нашій країні  склалася нова система наукових 
закладів, яка відповідала життєвим потребам розвитку радянського 
суспільства. Це дало можливість радянській науці в порівняно короткий час 
зробити у своєму розвитку стрибок у різних   галузях науки. 
    Разом з усією радянською наукою розвивалася фармація, яка поряд з 
медичною наукою внесла свій вклад у справу збереження здоров'я 
радянських людей. Розвитку фармацевтичної науки сприяли фун-
даментальні дослідження, які проводилися вченими інших галузей. Це дало 
можливість налагодити випуск вітчизняних лікарських препаратів і 
дослідження лікарських рослин. 

До 1917 року майже всі лікарські препарати ввозилися в Росію, в тому 
числі і на Україну, з-за кордону. Тільки Велика Жовтнева соціалістична 
революція створила всі умови для випуску цінних лікарських препаратів. 
Першим кроком у цьому напрямку став підписаний у 1921 році В. І. 
Леніним декрет «Про збір та культуру лікарських  рослин». 

        За 65 років, що минули з дня встановлення Радянської влади, в  УРСР 
    невпізнанно змінилися всі галузі фармації. 
       До революції на Україні спеціальних фармацевтичних навчальних і науко- 
    во-дослідних закладів не було. Підготовка фармацевтичних кадрів проводи- 
    лась шляхом учнівства з наступним складанням екзаменів при університеті 
    на звання помічника провізора.  Вищу освіту могли здобути лише після  ба-  
    гатьох років роботи. 

З організацією науково-дослідних інститутів, а також фармацевтичних 
інститутів та факультетів в СРСР було організовано інститути і в 
УкраїнськійРСР,зокрема,Харківський науково-дослідний хіміко- фармацев- 
тичний інститут, Київський науково-дослідний інститут фармакології і    
токсикології, Харківський фармацевтичний інститут, факультети 
Львівського та Запорізького медичних інститутів, кафедр Київського 
інституту удосконалення лікарів, аптечного відділу Київського науково-
дослідного інституту фармакології і токсикології та інші. Вчені цих 
інститутів проводять велику плодотворну науково-дослідну роботу в галузі 
розвитку фармацевтичної науки. 
 Поряд з цим вчені Академії наук Української РСР у тісному 
співробітництві з вченими Академії наук СРСР віддають всі свої знання 
для розв'язання теоретичних та практичних завдань комуністичного бу- 
дівництва, розробляють важливі народногосподарські проблеми, а та- 
кож проблеми, спрямовані на підвищення добробуту трудящих, дальший 
розвиток медицини і фармації у республіці. 

          На розв'язання вузлових питань охорони здоров'я було спрямова- 
    но прийняття в 1971 р. Президією АН УРСР та Колегією Міністерства 
    охорони здоров'я УРСР комплексного плану досліджень для установ 
    АН УРСР і Міністерства охорони здоров'я УРСР в галузі медицини. 
    У здійсненні цього плану беруть участь 22  академічних  інститути   і 
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33 заклади Міністерства охорони здоров'я республіки. Завдяки цьому 
створено нову апаратуру й кріогенну техніку, що має істотне значення для 
охорони здоров'я. 

Вченими АН -УРСР здійснюється велика робота по створенню нових 
синтетичних препаратів різноманітного призначення. 

Отже, багатогранна діяльність вчених Академії наук УРСР займає 
важливе місце в роботі фармацевтичної і медичної науки. 

Великий внесок у розвиток фармацевтичної справи вносять вчені 
Української РСР, які координують свої дослідження в республіканській 
проблемній комісії «Фармація», створеній на базі Міністерства охорони 
здоров'я УРСР. Творча праця вчених спрямована на розробку фун-
даментальних прикладних і наукових досліджень у галузі технології ліків, 
фармацевтичної хімії, фармакогнозії, токсикологічної хімії, фармакології, 
організації і економіки фармації. 

За роки Радянської влади на Україні великого розвитку досягла 
технологія ліків, основним напрямком якої є створення й удосконалення 
лікарських препаратів і лікарських форм. Вивчалась теорія і практика 
технологічних процесів м'яких лікарських форм, ампульних розчинів, 
таблеток та ін. У дослідженнях цих процесів великий внесок зробили вчені 
Ф. А. Конєв, Г. С. Башура, Г. П. Півненко, В. Т. Позднякова, Є. Є. Борзунов 
та інші. 

Новим напрямком у цій галузі стали біофармацевтичні дослідження, які 
мають теоретичний і практичний напрям. Значна кількість робіт після 
випробувань дістала позитивну оцінку. 

Велика увага надається біофармацевтичним дослідженням у десятій 
п'ятирічці. Будуть продовжені дослідження по теоретичному обгрунтуванню 
всмоктування лікарських речовин залежно від концентрації та форми ліків. 
Важливе місце в цьому відводиться комплексному дослідженню технологів, 
фармхіміків і фармакологів. 

Як і раніше, приділятиметься увага теоретичним основам фарма-
цевтичної несумісності ліків, виготовленню розчинів для ін'єкцій, вивченню 
умов стерилізації, факторів, які впливають на стійкість готових лікарських 
форм, та ін. 

У галузі фармацевтичної хімії проводились дослідження по синтезу 
нових біологічно активних речовин, створенню теоретичних передумов для 
напрямленого синтезу лікарських засобів та аналізу препаратів і лікарських 
форм. 

Завдяки роботам М. А. Валяшка та його учнів у Харківському 
фармацевтичному інституті продовжуються дослідження по вивченню 
взаємозв'язку між хімічною будовою і біологічною активністю речовин і 
створенню наукових основ для цілеспрямованого пошуку фармакологічних 
засобів. 

Пошук нових біологічно активних речовин проводився в ряду окса-
мінових і оксанілових кислот, акридину, тіазолу, тіазолідинів, тіазанів та 
інших. 

Значна кількість препаратів впроваджена у практику та пройшла 
клінічне випробування. 

У Харківському фармацевтичному інституті проводиться комплексна 
робота кафедрами технології ліків, фармакології, фармацевтичної і 
органічної хімії спільно з Київським науково-дослідним інститутом 
фармакології і токсикології по створенню протизапальних препаратів 
нестероїдної природи. 

В галузі фармацевтичного аналізу проведено значну кількість тео-
ретичних і практичних робіт по використовуванню диференціальної 
фотометрії, хроматографії, спектрофотометрії, електрофорезу та ін. 

Буде продовжено роботи по синтезу біологічно  активних речовин 
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і вивченню хімічної структури взаємозв'язку з біологічною активністю речовин 
та створенню наукових основ напрямленого синтезу. 

В галузі фармацевтичного аналізу буде продовжено дослідження по 
удосконаленню і розробці нових методик щодо визначення розчинів для 
ін'єкцій, очних крапель, ліків для дітей з використанням фізико-хімічних 
методів. 

Дальшого розвитку набуло вивчення порівняння біологічних методів з 
фізико-хімічними методами аналізу лікарських речовин та розробка методик 
аналізу по біофармацевтичних дослідженнях з їх теоретичною основою. 

У галузі фармакогнозії було проведено дослідження по виявленню ресурсів 
лікарських рослин по областях республіки. 

     Велика робота проведена по фітохімічних дослідженнях та одержанню 
   біологічно активних речовин і визначенню їх хімічної структури. При цьому 
   використовувались досконалі фізико-хімічні методи дослідження.   Вченими 
   республіки виділено   значну   кількість    алкалоїдів, глікозидів, флаваноїдів, 
   кумаринів, органічних кислот та інших біологічно активних речовин. Значну 
   кількість ліків впроваджено в медичну практику. 

   Завершуються роботи по створенню препаратів з жовчогінною, про-
тизапальною і гіпотензивною дією. Розвиток цього напряму, безумовно, 
перспективний, оскільки лікарські рослини є найбагатішим джерелом 
біологічно активних сполук. 

Значні досягнення в галузі фармакогнозії ще вимагають дальшого, 
більш глибокого вивчення для впровадження їх в медичну практику. 

У галузі організації та економіки фармації розв'язувалися завдання 
організаційно-економічного характеру. Досліджувалась потреба в різних 
фармакотерапевтичних засобах. 

Результати досліджень використовуються аптекоуправліннями для 
складання замовлень на препарати. В цій галузі будуть продовжені до-
слідження в напрямку використання обчислювальної техніки та економіко-
математичних методів у плануванні й управлінні аптечною системою. 

Важливе місце в дослідженнях буде відведено розробці методичних основ 
 визначення потреби в медикаментах для лікування найбільш поширених 
 захворювань.   Також  будуть   продовжені дослідження  по вивченню 
 раціональної організації роботи аптечних установ. Перспективними лишають- 
 ся завдання по використанню обчислювальної техніки, автоматизованої 
 системи обліку й обробки інформації та планування. 

Цілеспрямовану роботу провадять колективи кафедр фармакології 
Харківського фармацевтичного інституту, фармацевтичних факультетів 
Львівського та Запорізького медичних інститутів, Харківського науково-
дослідного хіміко-фармацевтичного інституту, Київського науково-до-
слідного інституту фармакології і токсикології та всіх медичних і науково-
дослідних інститутів республіки. 

Велику допомогу в розв'язання питань розвитку фармацевтичної науки 
вносять кафедри загальних та біологічних циклів. 

На всіх етапах розвитку фармацевтичної науки стояла проблема 
керівництва науковими дослідженнями в республіці. Важливим у розв'язанні 
цього питання є створення республіканської проблемної комісії «Фармація». 

Проблемна комісія за час свого існування провела значну роботу по 
керівництву, плануванню та координації наукових досліджень, складанню 
прогнозів розвитку науки, п'ятирічних та однорічних планів, а також 
впровадженню закінчених робіт у практику. 

Тепер проблемна комісія вступила у новий етап своєї діяльності в 
умовах високих вимог до якості та ефективності наукових досліджень, 
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на якому більш конкретно і цілеспрямовано здійснюватиме керівництво 
науковими дослідженнями на Україні та добиватиметься більш ефективної 
роботи кожної установи, кожного наукового працівника. 

Прийнята нещодавно Комуністичною партією і Радянським урядом 
постанова про дальше поліпшення народної охорони здоров'я ставить нові 
завдання і перед науковцями України, що працюють у галузі фармації та 
фармакології, спрямовані на підвищення якості наукових досліджень, 
поліпшення підготовки кадрів, що сприятиме удосконаленню організаційних 
методів роботи аптечних закладів. 

«Серед соціальних завдань нема більш важливого, ніж піклування про 
здоров'я радянських людей» — ці слова, виголошені з трибуни XXV з'їзду 
КПРС Генеральним секретарем ЦК КПРС, головою Президії Верховної Ради 
СРСР товаришем Л. І. Брежнєвим, є орієнтиром для кожного, хто працює в 
галузі фармацевтичної науки, у виконанні завдань десятої п'ятирічки по 
дальшому удосконаленню лікарського обслуговування населення і якості 
лікарської допомоги. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


